

Нормы мало сейчас. Экономь каждый час!

Сводка

О ХОДЕ ВЕСЕННИХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 16 МАЯ 1961 ГОДА.

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых культур, во второй—зерновых, в третьей—пшеницы, в четвертой—сахарной свеклы, в пятой—весеновспашки).

ПО КОЛХОЗАМ:

«Вперед»	43	52	79	6	71
Им. Ленина	32	37	37	—	62
Им. Димитрова	29	33	46	8	85
Им. Суворова	26	32	33	20	85
ПО СОВХОЗАМ:					
«Ильинский»	21	41	96	—	89
«Сидоровский»	21	32	6	—	100
«Безруковский»	20	43	29	2	49
По району:	29	42	58	6	74.

Решающие дни

Наступили решающие дни в проведении весенне-полевых работ. Все труженики района с не-ослабленным вниманием следят за ходом социалистического соревнования хозяйств района на весен-нем севе. Многие коллективы бригад, отделений в этом году ведут работы гораздо организованнее, дружнее, чем в прошлом году. Вот, например, в колхозе «Вперед» в хорошие, погожие дни засевают по 400 и более гектаров, применяются только прогрессивные методы сева. Здесь родились и первые герои весен-ней страды, многие механизаторы, селянщики перевыполняют нормы.

Не случайно, бюро РК КПСС и исполнком райсовета по итогам работы на 16 мая присудили колхозу «Вперед» переходящее Красное знамя, как передовому хозяйству на севе. В успешном проведении полевых работ здесь сказалась большая организаторская работа правления и партко-ма колхоза. Во всех бригадах проведены открытые партийные собрания, которые нацелили хлеборобов на хорошие темпы и высокое качество полевых работ. Свою организаторскую работу руководители хозяйства подкрепляют внедрением поощрительной меры оплаты за хороший труд. О наиболее отличившихся коллективах становится известно всюду. Кроме того, им вручаются подарки или премии. Так, был отмечен коллектив посевного агрегата тов. Шустова.

Очень важно, что в колхозе «Вперед» все члены правления и парткома раскреплены ответственными по бригадам, установлено круглосуточное дежурство с целью более оперативного руководства. Если нужна какая-либо помощь бригаде, то это немедленно становится известно правлению колхоза. Работа на полях здесь организована в две смены, все агрегаты оборудованы электроосвещением, что позволяет круглосуточно пахать, готовить землю под посев. Надо отметить, что и качество полевых работ в колхозе «Вперед» на должном уровне.

Однако как бы отрадны ни были некоторые успехи, мы не можем проходить мимо серьезных недостатков. Судя по данным на 16 мая, колхозы и совхозы далеко не используют всех возможностей. Все еще низка выработка на агрегаты, а поэтому и темпы слишком медленны. В

этом нетрудно убедиться, если посмотреть, что сделано в колхозах и совхозах за прошедшую пятидневку—с 10 по 15 мая. Колхоз им. Ленина дал прирост по весеновспашке за это время всего 15 процентов, или вспахал 457 га. А яровых культур посеял за 5 дней только 693 гектара, или дал прирост 13 процентов к плану. Никуда не годные темпы. А если прибавить к этому и неудовлетворительное качество, особенно на обработке почвы, то получается, что у них нет ни темпов, ни качества.

В таком же плане можно проанализировать и ход полевых работ в других хозяйствах. Так, в совхозе «Безруковский» с 10 по 15 мая вспахано всего 463 гектара весеновспашки, или прирост составляет всего 13 процентов к плану, в совхозе «Ильинский» посажено яровых культур всего 700 га, или прирост составляет 9 процентов к плану. Нельзя оставаться равнодушным к качеству полевых работ. Несмотря на строгие требования райкома КПСС и райисполкома, все же не до конца их выполняют в совхозе «Сидоровский», да и «Безруковский». Многие поля здесь не окультурены, допускается пахота без предплужников, плохое качество сева.

Чтобы не на словах, а на деле бороться за высокий урожай, надо решительно покончить с бракодельством, халтурным отношением к делу. Брак—это враг. Он наносит огромные невосполнимые потери. Вот почему на борьбу за отличное качество полевых работ надо поднять всех сельских тружеников.

Немалая роль в этом принадлежит агитаторам, стенным газетам. Однако очень редко можно слышать от механизаторов, что у них в поле побывал кто-то из агитаторов, почтит свежие газеты, рассказал о задачах. Редко где можно встретить и боявой листок, а еще реже бюллетень итогов соревнования механизаторов на севе. Нередко коллективы агрегатов не знают о своей выработке. Надо кончать с подобными недостатками, мешающими делу.

Механизаторы и работники полеводства, судьба весеннего сева в ваших руках! Сделаем все, чтобы первый рубеж на пути к достижению высокого урожая был взят с честью! В лучшие сроки завершим все полевые работы!

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 28-й
№ 59 (2160)

Пятница, 19 мая 1961 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС
и райисполкоме

ЗНАМЯ— ПЕРЕДОВЫМ!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов на весенне-полевые работах по состоянию на 16 мая, бюро РК КПСС и исполнком райсовета постановили присудить переходящее Красное знамя РК КПСС и исполнкома райсовета колхозу «Вперед» (председатель тов. Сметаников, секретарь парткома тов. Булгаков, старший агроном тов. Батажок).

По сравнению с другими хозяйствами колхоз «Вперед» более успешно ведет весенне-полевые работы и качественное обрабатывает почву. По состоянию на 16 мая план весеновспашки он выполнил на 71 процент, посеял всего яровых культур 4151 га, или 43 процента к плану, в том числе пшеницы 3266 га, или 79 процентов к плану. Коллективы механизированных отрядов ведут работы в две смены, производительно используют технику, соблюдают агротехнические требования.

Бюро РК КПСС и исполнкома райсовета отметили низкие темпы полевых работ и неудовлетворительное качество в колхозе им. Ленина (председатель тов. Прищепов, секретарь парткома тов. Малахевич, старший агроном тов. Михайлова), в совхозе «Безруковский» и «Сидоровский».

Если судить по сводкам, то второе отделение совхоза «Безруковский» по количеству подготовленной к посеву площади вырвалось вперед других.

В действительности же здесь можно сеять лишь на немногих участках. В первой бригаде совершенно забыли об оккультуривании каждого поля. Иначе чем об'яснить то, что на некоторых участках пахота велась без предплужников, а предпосевное боронование — в один след и вдоль пластов?

Механизаторы, утратив чувство ответственности и не ощущая

СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧЕН

В этом году у нас посевные работы проходят совершенно по иному. Много нового в организации труда механизаторов, особенно в сработке почвы.

Все зерновые культуры, как правило, разместили по зяби. Почву очень хорошо обработали: прибили влагу, затем зябь прошлили, перепахали на глубину 25—27 см и заборонили, под все культуры внесли минеральные удобрения туковыми селяками.

Мы посеяли 80 гектаров ячменя, 25 га подсолнечника на силос. Также провели и сев пшеницы. Посев всех зерновых закончен. Я считаю, что сроки сева были лучшими. При посеве семена зерновых смешивали с минеральными удобрениями из расчета центнер удобрений на гектар.

Вполне оправдал себя механизированный отряд. Коллектив его дружный, слаженный, все чувствуют большую ответственность за судьбу урожая.

Хорошо трудится коллектив посевного агрегата. Трактористы тт. Шабалин и Перфильев, селянщики Валишевский и В. Шабалин сцепом двух сеялок засевают в смену по 60 га.

На подготовку семян к севу добросовестно трудятся Валя Щербакова, Екатерина Шеффер и Валя Терехина. Все возложенные на них обязанности выполняют точно и качественно.

Новая культура у нас — кормовые бобы. Мы их посеяли 10 гектаров, почву хорошо обработали и удобрили. После посева еще внесем смесь минеральных

удобрений с органическими из расчета 10 тонн на 1 га. Внесем их навозоразбрасывателем.

Но много еще предстоит сделать нашему коллективу. Впереди трудные дела — посадка картофеля, сахарной свеклы, кукурузы. Мы знаем, это — трудовые культуры, поэтому напряжение сил нам надлежит удвоить, устроить.

Картофель будет высажен на площади 200 га. Земля полностью подготовлена, внесены удобрения. На посадку включаем четыре картофелесажалки. Так что дней за 10—12 посадку закончим. У нас недостает семян картофеля для посадки, но мы их уже изыскали. Так что задержки из-за этого не будет.

Сейчас ведем посев сахарной свеклы. Сеем двумя кукурузосажалками. Через два дня эта работа будет закончена.

В нашей работе есть серьезные неполадки. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины.

В нашем отделении не налажено общественное питание. Конечно, есть в этом вина и моя, как бригадира, но я считаю, что помочь в подборе повара нам должны оказать и руководители отделения.

Мы хорошо понимаем всю ответственность задач, стоящих перед нами. Не пожалеем сил и возможностей для того, чтобы успешно справиться с ними.

Е. КРЫЛОВ,
бригадир первой
комплексной бригады
второго отделения
совхоза «Сидоровский».

Пора перестраиваться

контроля со стороны управляющего отделением тов. Лобановского и специалистов совхоза, допускают брак в работе. Например, Белокрылов при культивации трактором «Беларусь» не обращал внимания на то, что у культиватора нет трех лап до тех пор, пока не отстранил его от работы главный агроном.

Допускал огни при культивации и тракторист Краль.

Совхоз «Безруковский» сейчас называется опытно-показательным хозяйством. Но во втором отделении как управляющий

т. Лобановский, так и бригадир тов. Дубинский ведут коллектив по старым стопам, не спешат вводить высокую культуру в земледелие. Они пока все еще считают, что главное не качество, а количество.

В этом отделении некоторые поля являются рассадниками сорняков, так как среди полос встречаются отдельные деревья и ямы, которые опахиваются.

Пора руководителям второго отделения перестраиваться работать по-новому, памятая, что качество сейчас — это главное.

А. ЮРОВСКАЯ.

По-боевому!

В дни весеннего сева в первом отделении совхоза «Сидоровский» наложен регулярный выпуск боевых листков. В них отражаются результаты работы лучших механизаторов, их опыт, критикуются нерадивые, нарушающие трудовой дисциплину, пьяницы. Не забыты и вопросы животноводства. Ведь сейчас там ответственный период — летне-пастбищное содержание скота.

Первый номер боевого листка выпущен был 7 мая. Посевные работы еще только начинались. В боевом листке в основном отражены вопросы животноводства. В коротенькой передовой статье «Скоро в лагерь» рассказывается, что настала пора перевести скот на лагерное содержание. Сделать это необходимо продуманно и организованно. Коллектив животноводческой фермы № 2, которым руководит тов. Николаева, с большим желанием оборудует летний лагерь, куда перегоняется дойный гурт. В коллективе в основном трудится молодежь, животноводы дружны, организованы.

Переводя скот на летне-пастбищное содержание, каждая доярка стремится добиться пуда молока от коровы в день. К этому призывает «стенная газета. И

этого они, конечно, добываются.

Приведены фамилии лучших доярок совхоза. Их имена занесены на Доску почета, учрежденную на страницах боевого листка. Среди них доярка Жданова, получившая в апреле 212 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы, Раи Васilenko — 193 кг, Анна Манышева — 188.

С теплотой рассказано о телятнице А. Ащеуловой. Она ухаживает за молодняком с большой любовью и заботой. У нее из месяца в месяц замечательные показатели по привесу телят.

Много сейчас дел у совхозных механизаторов. Надо вовремя управляться со всеми посевными работами и к тому же хорошо удобрить поля. Газета рассказывает о том, как не надо организовывать массовые мероприятия. На выходной день в совхозе был намечен всеобщий воскресник по вывозке перегноя на поля. Шефы выделили на этот день 40 автомашин-самосвалов. Но по виду организаторов воскресника не была обеспечена своевременная и быстрая погрузка автомашин, отсутствовал второй экскаватор. По этой причине автомашины не были использованы на полную мощность.

Работники клуба и библиотеки села Митино недавно в деревне Бедарево провели вечер, посвященный труженикам весеннего сева, где библиотекарь А. Н. Кирсанова сделала обзор сельскохозяйственной литературы, предназначенный в помощь хлеборобам.

Заведующий клубом Л. М. Михалев с редакцией выпустил

Г. РОМАНОВА.

д. Бедарево.

ДЛЯ ТЕХ, КТО СЕЕТ

Работники клуба и библиотеки села Митино недавно в деревне Бедарево провели вечер, посвященный труженикам весеннего сева, где библиотекарь А. Н. Кирсанова сделала обзор сельскохозяйственной литературы, предназначенный в помощь хлеборобам.

Заведующий клубом Л. М. Михалев с редакцией выпустил

А вот номер от 12 мая. Здесь отражены первые результаты работы механизаторов на весеннем севе. Боевой листок сообщает, что тракторист тов. Саренков дает в день полторы нормы. На 140 процентов выполняют задания механизаторы тт. Сикора, Бушуев, Агеев и другие.

Газета резко выступает с критикой лодырей, пьяниц, бракоделов. Досталось, как говорится, на орехи трактористу Акушеву, который на работу прибыл в нетрезвом состоянии, механизатору Кондрашеву, допустившему брак на обработке почвы. Или другой факт. На участок Мокровусово приехал тракторист очищать полосы от соломы. Его встретил бригадир т. Пухов. Последний был в пьяном виде и отоспал трактор на центральную усадьбу, не дав ему выполнить порученное задание.

Боевой листок вывешивается на видном месте, его все читают с большим интересом. Он помогает устранять недостатки, быстро и качественно проводить все намеченные работы.

Но надо сказать и другое. Редактор тов. Трошинев одинок в своей работе, у него совсем нет актива, который помогал бы в оформлении газеты. Будь у него помощники, боевой листок был бы намного интересней и содержательней. Об этом следует серьезно задуматься.

Также надо обратить внимание на оформление боевого листка, карикатуры давать более красочные и острые. Все это сделает его настоящим боевым помощником на весеннем севе.

3. ОЩЕПКОВА.

Сводка

О НАДОЕ МОЛОКА ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ МАЯ 1961 ГОДА.

(В первой колонке показан надой за пятидневку в кг, во второй — плюс, минус за тот же период прошлого года)

По колхозам:

Им. Димитрова	44,0	+ 14,7
Им. Суворова	33,7	+ 18,7
Им. Ленина	24,7	+ 4,7
«Вперед»	22,5	+ 4,7

По совхозам:

«Сидоровский»	33,0	+ 2,7
«Безруковский»	26,7	+ 0,8
«Ильинский»	24,0	+ 2,4

По району:

28,6	+ 5,5
------	-------

Цыплятам — хорошую встречу

В этом году совхозу «Безруковский» необходимо резко увеличить птицеполовье. Совхоз имеет свой инкубатор, из которого должно поступить не менее 100 тысяч цыплят.

По планам, намеченным ранней весной, предусматривалось вывести первую партию цыплят в начале апреля, а затем каждые 3—5 дней получать по 6—7 тысяч цыплят.

Первую партию цыплят получили 7 апреля в количестве 1750 штук, а вторая и третья

партии резко сократились. Дело в том, что здесь не сумели как следует подготовиться. Дирекция заверила, что в случае прекращения подачи электроэнергии, будет пущен в действие двигатель внутреннего сгорания. Но получилось иначе. Когда не стало электроэнергии, выяснилось, что двигатель неисправен и около 5000 яиц испортилось.

Несвоевременно подготовились и к приему молодняка. Вышедшие цыплята вместо одного дня находятся в помещении инкубатора по 2—3. За ними нет должного ухода, они голодны.

Около 20 тысяч цыплят различных возрастов — от полуторамесячных до трехнедельных — находятся в помещении, способном вместить не менее 7 тысяч цыплят. В помещении нет вентиляции, духота, не хватает поилок. Птичники имеют двойную нагрузку, зато не имеют халатов. В цыплятнике нет сторожа, который мог бы наблюдать за цыплятами в ночное время.

Скученность, духота, перегруженность птичников ведут к тому, что здесь резко увеличился падеж молодняка птицы. Если за весь апрель пало немногим более 1000 цыплят, то теперь каждый день гибнет по 130—150 цыплят. Помещения для размещения цыплят строятся медленно.

До выполнения плана инкубации цыплят совхозу «Безруков-

ской» еще далеко. Между тем инкубатор не загружен и наполовину. Один шкаф совсем не используется, два других работают без нагрузки. А ведь сроки уходят.

Чем раньше будут выведены цыплята, тем быстрее будет разрешен вопрос увеличения поголовья птицы, получения яиц.

Поэтому следует сделать серьезный вывод и принять все меры, чтобы инкубатор работал с нагрузкой, а молодняк хорошо встречен.

М. ЕГОРОВ.



Новгородская область. Не менее миллиона яиц обязались получить в этом году передовые птицеводы совхоза «Коммунар» Чудовского района Клавдия Федюнина и Ольга Андреева. Это почти на 100 тысяч больше, чем в прошлом году.

Птицеферма совхоза «Коммунар» — самая крупная в области. Здесь содержится 22 с половиной тысячи кур. Ферма дает ежегодно продукции на четверть миллиона рублей (в новых деньгах).

На снимке: Н. Федюнина (слева) и О. Андреева сортируют яйца.

Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС



Башкирская АССР. Коммунисты совхоза «Карламан» приняли в свои ряды знатных животноводов Марию Петухову и Зайтуна Сулейманову. На совещании передовиков сельского хозяйства Урала Н. С. Хрущев называл их маяками семилетки. В прошлом году они втроем с Анастасией Сантуриной откорнили более 6 тысяч свиней.

Молодая коммунистка Петухова работает в новом механизированном свинарнике, где находится на откорне около 3 тысяч животных. Она научилась управлять трактором, это поможет

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

2 стр.

Фотохроника ТАСС.

ЭТО — ОБЯЗЫВАЕТ

Прошлую зимовку скота была одна из самых трудных. Почти все время ощущался недостаток кормов, они несвоевременно доставлялись к фермам. Скот на пастбище вышел плохо упитанным, слабым, поэтому продуктивность его низкая. В день мы даляем не более 3,7 кг молока от коровы. Очень мало!

Пастбища у нас хорошие, их вполне достаточно. Мы подобрали опытных трудолюбивых пастухов. Дойный гурт доверили водить тт. Зацерковскому, Степанову и Шиманову. Пасут коров они с 7 утра и до 7 вечера. Но скот ничем не подкармливаем, а ведь возможности давать коровам хо-

тят только потому, что мы не по-хозяйски, безответственно относились к размещению силосных ям.

Плохо и то, что введенена двукратная дойка коров. Это надо немедленно изменить.

Сейчас пастбища будут круглогодичными, скот переведем в летние лагери и будем дойти три раза. Это позволит резко увеличить надой молока.

Не на должном уровне на ферме учет труда, получаемой продукции. Это ненормально. Мы не знаем, кто сколько надоил, какие планы на месяц и т. д. На ферме длительное время нет учетчика, каждая доярка сама ведет учет наденного ею моло-

ка. Об этом знают руководители бригады и колхоза, но мер не принимают.

С коллективом животноводов не проводится массово-политическая работа, почти совершенно к нам не приходят агитаторы, нет лозунгов, плакатов. Не зна-

ем мы и бригадных обязательств.

Недавно нас приняли кандидатами в члены КПСС. Это налагает на нас большую ответственность не только лично за себя, но и за весь коллектив. Вместе с другими коммунистами у нас хватит сил для того, чтобы поправить дела на ферме, резко повысить продуктивность скота.

Лично мы взяли на себя обязательство надить от каждой коровы по 2100 кг молока, а в пастбищный период получить не менее 1000 кг на корову.

Л. ТИЧЕНКО,

А. МАМОНОВА,

доярки

бригады № 10 колхоза «Вперед».

К УЧЕБЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙ ЧАС

Стремясь полнее и успешнее выполнить Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования, в нашем районе проделана некоторая работа по практическому выполнению поставленных задач.

Преподавание теоретических знаний стало геснее увязывать с практикой. Учащимся все больше прививается любовь к труду в школьных мастерских, на колхозных и совхозных полях и фермах.

В прошлом году осуществлен ряд мероприятий по укреплению материальной базы школ, по строительству и расширению школьных помещений и учебных мастерских.

Однако в подготовке школ к учебному году имели место и серьезные недостатки. Например, не все школы были укомплектованы необходимыми кадрами, что повело к перегрузке преподавателей учебной работой.

Наблюдалась и сменяемость учителей. Это обясняется тем, что в некоторых населенных пунктах, таких, как Михайловка, Красулино, Курейная и др., учителя не обеспечиваются жильем.

Во многих сельских Советах не была проведена надлежащая подготовительная работа по вовлечению в школы всех детей школьного возраста, и так как не все дети были учтены на 1 августа, некоторые из них на первые занятия не явились.

При отдельных семилетних школах не были открыты интернаты, не было организован подвоз детей из отдаленных мест. И это тоже повлекло за собой отсутствие ребят на первых занятиях. Особенно много детей не явилось в школы в начале учебного года в Ильинском, Красулинском, Терсинском сельсоветах.

Не налажено по-настоящему в школах обеспечение учащихся тетрадями, учебно-письменными принадлежностями, питанием. В этом большая вина работников торговли, председателя райпотребкоопа т. Киреева.

Плохое обеспечение школ обогодением, затягивание сроков

ХОТИ ДЕТСАД И ЯСЛИ РЯДОМ...

На участке Загадное Терсинского леспромхоза есть детский сад и ясли. Дети на 20 коек находятся в ведении райздрава, а детсад — на 25 детей — леспромхоза.

В них — дети рабочих. Ка-залось бы, что со стороны администрации леспромхоза отношение к детским учреждениям должно быть одинаковым.

На деле же совершенно иначе. О детсаде заботятся и директор леспромхоза т. Тржков, и секретарь парторганизации т. Мартынов, и председатель рабочего комитета. Меновщикова.

О яслях же они совершенно забыли, ссылаясь на то, что «они на бюджете райздрава».

Второй год, как ограда вокруг детских яслей разгорожена, и во-

строительства и ремонта школьных помещений, упущения в организации учебно-воспитательной работы с учащимися — все эти недостатки прошлого года надо учесть и добиться, чтобы они не повторялись.

Для этого необходимо уже сейчас приступить к реорганизации 10 семилетних школ в восьмилетние, двух средних — в одиннадцатилетние, укомплектовать все школы района учителскими кадрами, организовав их переподготовку в институте усовершенствования учителей и обеспечив поступление на заочную учебу в пединституты.

Следует уже в июне скомплектовать классы по предварительному учету, а повторный учет провести к 1 августа с тем, чтобы своевременно выявить всех детей, нуждающихся в определении во вспомогательные школы.

Рано также до начала занятий закончить строительство, ремонт и обеспечение топливом школ и интернатов.

Большая ответственность в этом важном деле возлагается на сельские Советы, руководителей школ, колхозов и совхозов.

Ценную инициативу проявили жители Атамановского сельсовета, давшие обязательство своевременно подготовить школы к началу занятий, обеспечив их всем необходимым. Здесь заранее, еще в январе, председатель сельского Совета т. Данилова, директора и заведующие школ обсудили, как лучше вести подготовку к новому учебному году, наметили необходимые мероприятия, а сейчас мобилизуют всю общественность на претворение их в жизнь.

Сейчас учащиеся школ готовятся к экзаменам, к производительному труду на колхозных и совхозных полях в летних трудовых лагерях, к увлекательным туристическим походам.

Долг работникам просвещения, руководителям хозяйств, активистам и общественности — организовать не только хорошие условия для разумного отдыха и производственного, полезного труда учащихся, но и своевременно начать подготовку к новому учебному году.

На участке Загадное Терсинского леспромхоза есть детский сад и ясли. Дети на 20 коек находятся в ведении райздрава, а детсад — на 25 детей — леспромхоза.

В них — дети рабочих. Ка-залось бы, что со стороны администрации леспромхоза отношение к детским учреждениям должно быть одинаковым.

На деле же совершенно иначе. О детсаде заботятся и директор леспромхоза т. Тржков, и секретарь парторганизации т. Мартынов, и председатель рабочего комитета. Меновщикова.

О яслях же они совершенно забыли, ссылаясь на то, что «они на бюджете райздрава».

Второй год, как ограда вокруг детских яслей разгорожена, и во-

строительства и ремонта школьных помещений, упущения в организации учебно-воспитательной работы с учащимися — все эти недостатки прошлого года надо учесть и добиться, чтобы они не повторялись.

Хочется спросить этих руководителей: почему они считают детей своих рабочих пасынками и для детских яслей не хотят уделять пальцем о палец?

БУШУЕВА,
заведующая детскими яслими.

БЛАГОУСТРОИМ НАШИ СЕЛА

Переселение состоялось

Когда сад совхоза «Сидоровский» строители Запсиба обрекли на снос, секретарь партбюро т. Грядунов и председатель рабочего комитета т. Огнев заволновались: «Как быть?»

На партийном бюро коммунисты, обсуждая «зеленый» вопрос, решили: перенесем деревья на улицы села, украсим зеленью школу, контору совхоза, сельсовет, столовую.

Так и сделали. Вечерами, после работы люди уделяли час — другой «зеленому другу».

Вскоре аллеи тополей, кленов, акаций переселились к конторе совхоза, школе, столовой.

— И нам бы неплохо зелени подбросить, — говорили рабочие совхоза, новые дома которых бились на окраине села.

Для них администрация совхоза выделила автомашины.

Вскоре рядки деревьев приукрасили усадьбы Виктора Трошинова, Александра Ефанова, Николая Калиничева и других.

Переселение «зеленого друга» состоялось...

К. АРТЕМОВ.

Обсуждая „ОРЛИНУЮ СТЕПЬ“...

Интересно прошла в селе Сосновке читательская конференция по роману М. Бубенкова «Орлиная степь».

Подготовили конференцию шефы — работники центральной городской библиотеки, которой заведует Мария Андреевна Соловьева. Они помогли работникам Сосновской библиотеки составить план подготовки конференции, провели беседы с отдельными читателями о героях и отдельных эпизодах романа.

И вот конференция началась. Ведет ее работник центральной городской библиотеки Белла Исаевна Карышева. Познакомив читателей с биографией М. Бубенкова, она кратко рассказывает содержание романа «Орлиная степь».

Из выступлений читателей чувствуется, что роман произвел большое, волнующее впечатление. Это и понятно. Автор высокоудостоился сумел передать в книге патриотизм, мужество, красоту труда молодежи, ее мысли, думы, отношение к той ответственности, которая возложена на нее партией и правительством в деле освоения целины.

Многих читателей взволновал образ главного героя — Леонида Багрянова.

— Это молодой человек, проживший трудную жизнь, — говорит читатель Владимир Николаевич Африкантов. — Леонид едет на Алтай по зову сердца и первым берется за самое нелегкое дело.

Русская Екатерина Ивановна сказала, что не менее сильное впечатление производит образ Галины Хмелько. Эта смелая, мужественная, находчивая девушка приехала с Кубани на целину, но не намерена долго задерживаться на Алтае. Как только обживется целина на Алтае, она уедет туда, где нужны умелые руки, молодой задор.

Много было сказано и об отрицательных героях романа, таких, как Степан Деряба и его дружки.

В заключение Белла Исаевна сказала, что нашей молодежи очень полезно почитать роман «Орлиная степь», герои которого являются хорошим примером для всех.

Н. ЛЕВЧЕНКО.

СОВХОЗ ИМЕНИ Ю. ГАГАРИНА

Совет Министров Таджикской ССР, идя навстречу пожеланиям рабочих и служащих крупнейшего в республике каракульевского совхоза «Кафирниган» Шаартузского района, принял решение о присвоении этому хозяйству имени первого советского космонавта Юрия Гагарина.

За три года отары овец увеличились здесь почти в полтора раза и сейчас в них насчитывается свыше 46 тысяч голов.

На снимке: директор совхоза Муккарара Тоншатова и рабочий Чилибобо Буринов проверяют качество каракульских смушек.

Фото Л. Окунева.

Фотохроника ТАСС.



УЧИТЬСЯ У НИХ, РАВНЯТЬСЯ НА НИХ

ЛЕС САЖАЮТ ЛЕСОРУБЫ

В чащах вековых, дремучих лесов утонуло Поназырево. В этом дальнем лесном районе Костромской области трудится известная в стране своим новаторством бригада лесорубов, которой руководит Геннадий Владимирович Денисов.

Нововведения здесь бросаются в глаза тотчас, как вступишь на лесосеку. Тут не увидишь привычной картины: изуродованной при трелевке земли, смятых, раздавленных или вывернутых с корнями молодых деревьев — зеленого подроста. Лесорубочный участок бригады разбит на пять пасек, по 50—30 метров каждая. Посреди пасек, чаще всего на местах с редким подростом, проложены трелевочные волоки, на которых деревья спилены вровень с землей и убран валежник.

По сигналу бригадира к этой зеленой свалке подъехал тракторист и, не сводя машины с во-

по этим волокам, не бороздя вырубки, не корежа земли и всего живого на ней, трактор вывозит спиленные деревья.

По-новому ведется и разработка лесосеки. Вот бригадир-вальщик приладил бензопилу «Дружба» почти к самому корню большой ели. Брызгами полетели из-под пилы пахучие золотистые опилки. Ель упала точно по заданному курсу — комлем на край волока, а вершиной — на границу пасеки. Она стала подкладным деревом.

На нее повалили другие десять — двенадцать деревьев. Их вершины сходятся в одной точке, а комли веером расходятся на подкладном дереве.

По сигналу бригадира к этой зеленой свалке подъехал тракторист и, не сводя машины с во-

локу, начал чокеровку — связку, зацепку за комли срубленных деревьев. Образовавшийся вор, не касаясь земли, боком соскользнул с подкладного дерева и очутился на волоке. В вор «убралось» и само подкладное дерево. На месте, где только что громоздились срубленные деревья, стоял ничем не поврежденный зеленый подрост. Пострадали лишь немногие деревца, попавшие в стык вершин.

Отсиделись в убежище, — шутит Геннадий Денисов, показывая на молодую хвойную поросль, и обясняет: Вот это и есть наш «секрет», наш метод валки леса. Подкладное дерево создает защитный коридор для подроста. Ну, а на стыке вершин и на волоке мы делаем посадки. Ведь и нам приятно, что рубка не конец леса, а начало новых лесов.

(Окончание на 4-й стр.).

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

УЧИТЬСЯ У НИХ,
РАВНЯТЬСЯ НА НИХ

ЛЕС САЖАЮТ ЛЕСОРУБЫ

(Окончание).

Когда весной 1958 года Г. В. Денисов по примеру Валентины Гагановой возглавил отстающую бригаду лесорубов, он сказал своим новым товарищам:

— Давайте, друзья, на первой нашей вырубке, в память о совместной работе, о дружбе посем лес...

И вот шестеро лесорубов присяглись за дело, которым до сих пор занимались лесоводы. Засеяли они 30 гектаров ели, не прекращая заготовок леса. На этом участке водрузили столбик с надписью: «Лес бригады Г. Денисова».

При рубке бригада сохраняет до 70 процентов подроста — по 9—10 тысяч елочек на гектаре, а на «плешинах» и «лысинах» сажает новый лес.

Работники треста «Костромалес», внимательно изучив опыт бригады Г. Денисова, разработали технически обоснованную технологию разделки лесосек с сохранением подроста. Передовой опыт стал быстро распространяться. Теперь по методу бригады Г. Денисова работает уже 436 малых комплексных бригад. Из Поназыревского леспромхоза почин этот перекинулся в Марийскую и Коми АССР, в леспромхозы Алтайского края, Смоленской, Кировской, Свердловской областей.

Новая технология лесозаготовок и восстановления леса позволила повысить темпы рубки, трелевки и вывозки леса. В первом году семилетки бригада Денисова заготовила, стреляла и погрузила 17.156 кубометров леса, выполнив программу на 163 процента. А нынче, уже в апреле, она завершила третий годовой план и трудится сейчас в счет четвертого года семилетки. Средняя выработка на трактор в смену составляет 60 кубометров, или 170 процентов к плану.

Этот почин принес большую экономию средств.

Бригада Денисова уже завоевала звание бригады коммунистического труда. Она стала на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС и решила ко дню открытия съезда выполнить четыре годовых плана. За зиму члены бригады собрали 700 килограммов еловых шишечек, расчистили площади для сева и посадок. К «лесу» бригады Г. Денисова прибавится еще 25 гектаров.

В Поназырево сейчас приезжают учиться сотни лесорубов страны. Комитет совета ВДНХ СССР наградил недавно бригадира комплексной бригады Г. В. Денисова Большой золотой медалью и ценной премией, а членов бригады М. К. Банных, А. С. Круткова, А. П. Тропина, М. А. Тропина и С. К. Солдатенко — Большой серебряной медалью и ценными премиями. Лесорубы работают теперь по правилу: «Срубил дерево — посади два».

А. ВАНЯШОВА.

Визит Джонсона на Тайвань

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Вице-президент США Линдон Джонсон сегодня после 23-часового визита на Тайвань вылетел на военном самолете в Гонконг, сообщают корреспонденты американских телеграфных агентств из Тайбэя. Во время пребывания на Тайване Джонсон встретился с Чан Кай-ши. Он обещал ему быть верным американо-чанкайческому «союзу». Вы, сказал он, можете рассчитывать на Америку... Америка рассчитывает на вас.

В совместном заявлении, опубликованном по окончании визита Джонсона, говорится, что Соединенные Штаты обещают и впредь поддерживать чанкайштров, что они не намерены признавать Китайскую Народную Республику, что США и впредь будут возражать против предоставления КНР места в ООН.

Признания американских сенаторов

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл Уоррен Дафф из Вашингтона, сенатор Уэйн Морзе (демократ, от штата Орегон) в телевизионной беседе с сенатором Кеннетом Китингом заявил, что возглавляемая им комиссия по делам американских республик при сенатской комиссии по иностранным делам, расследовавшая вопрос вооруженного вторжения на Кубу, не получила «ни малейших доказательств» использования на Кубе советских самолетов. Для подавления вторжения на Кубу правительство Кастро использовало американские самолеты.

предоставленные Соединенными Штатами прежнему режиму Батисты, сказал он. Я считаю уместным заявить, — подчеркнул Морзе, — что ни один из представителей правительства, давших показания нашей подкомиссии, не представил ни малейших доказательств в подтверждение того, что на Кубе был хотя бы один русский МИГ. В числе официальных лиц, давших показания подкомиссии, были глава центрально-разведывательного управления Аллен Даллес и государственный секретарь Дин Расс.

Помощник лидера демократов в сенате Губерт Хэмфри (демо-

Вести из-за рубежа

К совещанию в Женеве

ЖЕНЕВА, 15 мая. (Обозреватель ТАСС). Как здесь стало известно, при встрече министра иностранных дел Советского Союза А. А. Громыко и государственного секретаря США Дина Расса глава советской делегации сказал последнему, что хотя у него есть время для серьезного и делового обсуждения вопроса о мирном урегулировании лаосской проблемы, у него нет времени для участия в «сидячей забастовке», которую обявили некоторые представители западных участников совещания в Женеве есть намерение нарушить это соглашение. Советская делегация считает, что если те или другие участники наложены перехитрить кого-либо, выдвигая искусственные пре-

Д. Раску, что ранее было достигнуто соглашение, по которому прекращение огня в Лаосе, возобновление работы Международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе и совещание в Женеве являются частями единого целого. Сейчас похоже на то, что у некоторых западных участников совещания в Женеве есть намерение нарушить это соглашение. Советская делегация считает, что если те или другие участники наложены перехитрить кого-либо, выдвигая искусственные пре-

поньи к началу работы совещания, то есть все основания считать, что они могут добиться лишь одного — перехитрят самих себя.

В самую последнюю минуту стало известно, что американцы, не добившись своих целей, идут сейчас на попытку. В связи с этим не исключено, что все препятствия к открытию совещания будут устранены.

ЖЕНЕВА, 15 мая. (Спец. корр. ТАСС). 16 мая в 19-00 по московскому времени в Женеве откроется Международное совещание по урегулированию лаосской проблемы. Об этом сегодня официально объявили на совместной пресс-конференции в Доме печати представители делегаций Советского Союза и Англии.

Переворот в Южной Корее

Власть захватили
армейские офицеры

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Сеула, ссылаясь на сеульское радио, что южнокорейские офицеры совершили сегодня рано утром государственный переворот, заняли правительственные радиостанции и другие правительственные здания.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Сеула, что 16 мая рано утром на улицах Сеула началась сильная перестрелка между южнокорейской морской пехотой и военной полицией. Поступили сообщения, что солдаты морской пехоты заняли некоторые правительственные здания, в том числе здание министерства иностранных дел. Командующий войсками США в Южной Корее генерал Картер Б. Магрудер приказал своей 8-й армии «справиться с положением».

Сеульское радио передало, что создан военный «революционный комитет» и что генерал-лейтенант Чан До Ян назначен председателем этого комитета.

«Давайте пригласим Гагарина в Лондон»

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Касаясь отмены французскими властями приглашения Юрию Гагарину посетить Авиационную выставку в Париже, английская газета «Дейли экспресс» пишет в своей передовой статье: «В таком случае, давайте пригласим его в Лондон. Английский народ встретит его как героя».

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Воздушное пространство Франции отменено приглашения первому космонавту Ю. Гагарину на Международную авиационную выставку в Ле Бурже было столь велико, что устроители выставки решили вообще отменить День космической авиации, ко-

торый должен был отмечаться в рамках выставки 31 мая. В связи с этим Алан Шепард также не будет присутствовать на выставке.

Сообщая об отмене Дня космической авиации, председатель объединения предпринимателей авиационной промышленности Франции Дебрийер сослался на «серьезные внешние трудности».

Перед франко- алжирскими переговорами

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Представитель временного правительства Аликирской Республики Бульхаруф прибыл вчера в Женеву, чтобы провести подготовку к приезду делегации Фронта национального освобождения для участия во франко-алжирских переговорах, которые должны начаться в Эвиане 20 мая, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Женевы.

Бульхаруф заявил корреспондентам: «Алжирская делегация прибудет в Женеву в скором времени. Мы надеемся, что встреча в Эвиане состоится в максимально благоприятных условиях».

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Вниманию подписчиков

Открыта подписка на районную газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на второе полугодие 1961 года.

Цена подписки на 6 месяцев 1 рубль 17 коп.

Подписка производится отделом Союзпечати, всеми отделами связи и почтальонами.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ!



Кубинская Республика. В городе Батабанью на юге провинции Гаваны недавно открыта карандашная фабрика — первое из новых предприятий, предусматриваемых программой экономического развития на ближайшие пять лет.

Фабрика была открыта министром промышленности майором Эрнесто Че Гевара.

На снимке: министр промышленности майор Гевара перерубает ленту с помощью мачете.

Фото Пренса Латина.